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VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN DE 
ANDALUCÍA

Índice

 Situación general de Andalucía
 Situación general de Andalucía dentro de un año
 Principales problemas que afectan a Andalucía
 Situación económica de Andalucía
 Desarrollo de Andalucía comparado con resto de 

España
 Evolución de la economía andaluza
 Evolución de las oportunidades de trabajo para los 

jóvenes
 Percepción de las desigualdades sociales en 

Andalucía



Situación general de Andalucía

Refiriéndonos a la situación general de Andalucía, ¿cómo la 
calificaría Ud.: bastante buena, buena, regular, mala o 
bastante mala?

Apartado

Índice
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Situación general de Andalucía dentro de
un año

¿Cree Ud. que la situación general de Andalucía dentro de un 
año será bastante mejor, algo mejor, algo peor o bastante 
peor que la de ahora?

Apartado

Índice

37,9%
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Principales problemas que afectan a 
Andalucía (I)
En su opinión, ¿cuáles son los tres problemas más 
importantes que tiene Andalucía en estos momentos?

Apartado

Índice
Porcentaje que nombra cada problema
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Principales problemas que afectan a 
Andalucía (II)

Evolución de la percepción de la vivienda, el paro y la 
inmigración como problema

Apartado

Índice
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Situación económica de Andalucía (I)

¿Cómo calificaría Ud. la situación económica de Andalucía en 
estos momentos: bastante buena, buena, mala o bastante 
mala?

Apartado

Índice

33,6%
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Situación económica de Andalucía (II)

Evolución de la valoración de la situación económica de 
Andalucía. Años 2001 - 2007

Apartado

Índice
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Desarrollo de Andalucía comparado con
resto de España 

¿Le parece a Ud. que el desarrollo de Andalucía en estos 
momentos es mucho mayor, mayor, igual, menor o mucho 
menor que el del resto de España?

Apartado

Índice
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Evolución de la economía andaluza

Pensando en la evolución de la economía andaluza para los 
próximos años, ¿Ud. ve esa evolución con bastante optimismo, 
con optimismo, con pesimismo o con bastante pesimismo?

Apartado

Índice

55,0%

2,7%

6,3%

4,9%

31,0%
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Evolución de las oportunidades de trabajo
para los jóvenes

¿Cree usted que en los próximos años la economía andaluza 
ofrecerá a los jóvenes mejores oportunidades de empleo?

Apartado

Índice

10,1%

7,0%

24,0%

54,9%

3,9%
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Percepción de las desigualdades sociales 
en Andalucía

Y, ¿piensa usted que las desigualdades sociales en Andalucía 
han disminuido o han aumentado en los últimos cuatro años?

Apartado

Índice

10,4%

26,2%

30,9%

32,5%
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VALORACIÓN DE LAS POLÍTICAS

Índice

 Opinión sobre políticas públicas
 Asignatura “educación para la ciudadanía”
 Escolarización de niños de uno a tres años
 Financiación de la escolarización
 Conocimiento de la iniciativa de garantizar el acceso 

a la vivienda
 Confianza en que la Junta garantice el derecho a la 

vivienda
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 Política para inmigrantes ilegales
 Actitudes sobre inmigración



Opinión sobre políticas públicas

Ahora quisiera que me dijera si las cuestiones siguientes han 
mejorado, han empeorado o siguen igual en los últimos dos o 
tres años

Apartado

Índice
Porcentaje que opina que ha mejorado
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Asignatura “educación para la ciudadanía”

Existe una nueva asignatura en la enseñanza obligatoria
llamada educación para la ciudadanía. ¿Está muy de
acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o
completamente en desacuerdo con que se haya
introducido esa asignatura?

Apartado

Índice
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Escolarización de niños de uno a tres años

Como sabe, la escolarización no es obligatoria para los niños
de uno a tres años. No obstante, ¿Ud. estaría muy de acuerdo,
bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o
completamente en desacuerdo con que desde el Estado se
creasen plazas escolares para todos los niños de esa edad?

Apartado

Índice

79,7%
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Financiación de la escolarización

¿Y quién cree que debería costear la creación de las nuevas
plazas, sólo el Estado o los padres de los niños de 0 a 3 años
y el Estado?

Apartado

Índice
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Conocimiento de la iniciativa de garantizar
el derecho a la vivienda

¿Conoce Ud. la iniciativa de la Junta de Andalucía de
garantizar el derecho a la vivienda mediante ayudas a las
familias que las necesiten?

Apartado

Índice

34,8%
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Confianza en que la Junta garantice el 
derecho a la vivienda 

¿Cree que la Junta podrá cumplir esta promesa 
completamente, bastante, algo, poco o nada?

Apartado

Índice
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Efecto de la inmigración en Andalucía (I)

Como Ud. sabe, en Andalucía viven inmigrantes procedentes
de países menos desarrollados, que han venido aquí
buscando trabajo. En general, ¿Cómo cree Ud. que es esta
inmigración para Andalucía, más bien positiva o más bien
negativa?

Apartado

Índice

44,6%

19,5%

32,2%

3,7%

0% 20% 40% 60%

NS/NC

Es más bien positiva

No es ni positiva ni negativa 

Es más bien negativa



Efecto de la inmigración en Andalucía (II)

Evolución de la percepción negativa de la inmigración. 
Años 2002 - 2007

Apartado
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Política para inmigrantes ilegales

Y en relación a estos inmigrantes que están en Andalucía pero 
no tienen legalizada su situación, ¿qué cree Ud. que sería 
mejor: regularizar su situación o devolverlos a sus países de 
origen?

Apartado

Índice
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57,1%
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Actitudes sobre inmigración

Dígame si, en términos generales, está Ud. de acuerdo o en 
desacuerdo con las siguientes afirmaciones:

Apartado

Índice
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PERCEPCIÓN DE LA IGLESIA 

Índice

 Participación de la Iglesia en el debate político
 Opinión sobre las posiciones que defiende la 

Conferencia Episcopal
 Financiación de la Iglesia



Participación de la Iglesia en el debate
político

A usted le parece muy bien, bien, mal o muy mal que la Iglesia 
participe en el debate político

Apartado

Índice
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Opinión sobre las posiciones que defiende
la Conferencia Episcopal

¿Y usted cree que las posiciones que defiende públicamente
la Conferencia Episcopal representan la opinión de la mayoría
de los católicos?

Apartado

Índice

14,9%

61,3%

23,8%
Sí No NS/NC



Financiación de la Iglesia 

Refiriéndonos a la financiación de la Iglesia por parte del 
Estado. ¿A usted le gustaría que fuera mucho mayor, mayor, 
igual, menor o mucho menor de la que existe actualmente?

Apartado

Índice
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VALORACIÓN DEL GOBIERNO DE 
ANDALUCÍA 

Índice

 Actuación de la Junta de Andalucía
 Actuación del Presidente de la Junta de Andalucía
 Cumplimiento de promesas electorales
 Inversión de la Junta en las provincias
 Actuación del Gobierno andaluz



Actuación de la Junta de Andalucía

Y, en conjunto, ¿Ud. aprueba o desaprueba la labor que está 
realizando la Junta de Andalucía?

Apartado

Índice

62,5%

37,5%

Aprueba Desaprueba

Base: porcentaje sobre válidos



Actuación del Presidente de la Junta de 
Andalucía

¿Y Ud. aprueba o desaprueba la actuación personal de 
Manuel Chaves como Presidente de la Junta de Andalucía?

Apartado

Índice

52,8%

47,2%

Aprueba Desaprueba

Base: porcentaje sobre válidos



Cumplimiento de promesas electorales

¿Cree usted que el Presidente de la Junta ha cumplido
todas, bastantes, algunas, pocas o ninguna de las promesas
electorales con las que llegó al poder en el año 2004?

Apartado

Índice

11,3%

39,0%

34,4%

15,3%
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Inversión de la Junta en las provincias

A su juicio, ¿La Junta de Andalucía ha invertido en su
provincia mucho más, más, igual, menos o mucho menos
que en el resto de las provincias andaluzas en los últimos
cuatro años?

Apartado

Índice

11,6%

27,5%

34,4%
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Actuación del Gobierno andaluz

A Ud. personalmente, ¿cómo le parece que es la actitud con
la que el Gobierno Andaluz de Manuel Chaves defiende los
intereses de Andalucía ante el Gobierno de José Luis
Rodríguez Zapatero?

Apartado

Índice
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VALORACIÓN DEL GOBIERNO DE ESPAÑA

Índice

 Valoración de la labor del Gobierno
 Trato recibido del Gobierno
 Actuación del Gobierno de España
 Trato recibido del Gobierno Central en comparación 

con otras Comunidades



Valoración de la labor del Gobierno

En general, ¿cómo calificaría la labor que está realizando el 
actual Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero?

Apartado

Índice
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25,3%

30,1%
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Trato recibido del Gobierno

¿En general, cómo calificaría Ud. el trato que el Gobierno de 
José Luis Rodríguez Zapatero está dando a Andalucía: 
bastante bueno, bueno, malo o bastante malo?

Apartado

Índice
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22,2%

25,3%

8,7%
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Actuación del Gobierno de España

En conjunto, ¿Ud. aprueba o desaprueba la labor que está 
realizando el Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero?

Apartado

Índice
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45,1%

Aprueba Desaprueba

Base: porcentaje sobre válidos



Trato recibido del Gobierno central en 
comparación con otras Comunidades

¿Cómo cree Ud. que es el trato que Andalucía recibe del
Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero comparado con
el que reciben otras Comunidades Autónomas: bastante
mejor, mejor, peor o bastante peor que otras Comunidades
Autónomas?

Apartado

Índice

14,3%

34,9%

35,5%

15,3%
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ELECCIONES AUTONÓMICAS 2008

Índice

 Importancia de próximas elecciones autonómicas
 Competencia en próximas elecciones autonómicas
 Mayoría absoluta en próximas elecciones 

autonómicas
 Conocimiento de propuestas del principal partido de 

la oposición
 Expectativas de actuación del PP si gobernase en 

Andalucía
 Preferencia de partidos para ganar las elecciones 

autonómicas
 Expectativas del partido que ganará las próximas 

elecciones autonómicas



Importancia de próximas elecciones 
autonómicas

¿Nos podría decir cómo calificaría usted las próximas
elecciones autonómicas para decidir el futuro de
Andalucía?

Apartado

Índice
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Competencia en próximas elecciones
autonómicas

Y, ¿cómo cree que van a estar de competidas?

Apartado

Índice
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Mayoría absoluta en próximas elecciones
autonómicas

¿Cree que algún partido puede ganar por mayoría absoluta?

Apartado

Índice

37,3%

43,2%

19,5%

Sí No NS/NC



Conocimiento de propuestas del principal
partido de la oposición

¿Conoce alguna de las propuestas del principal partido de
la oposición para mejorar la situación de la comunidad
autónoma andaluza?

Apartado

Índice

10,7%

81,3%

8,0%

Sí No NS/NC



Expectativas de actuación del PP si 
gobernase en Andalucía

¿Piensa Ud. que si el PP estuviese al frente de la Junta
de Andalucía lo haría mejor, igual o peor que el PSOE?

Apartado

Índice
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Preferencia de partidos para ganar las
elecciones autonómicas

Independientemente de que usted ejerza o no su
derecho al voto en las próximas elecciones al
Parlamento de Andalucía, ¿Qué partido le gustaría a
usted que ganase?

Apartado

Índice



Expectativas del partido que ganará las 
próximas elecciones autonómicas

¿Y qué partido cree Ud. que ganará las próximas
elecciones al Parlamento de Andalucía?

Apartado

Índice



VALORACIÓN DE LÍDERES Y PARTIDOS

Índice

 Conocimiento de líderes políticos
 Valoración de líderes políticos
 Posición ideológica de los andaluces
 Posición ideológica de partidos políticos



Conocimiento de líderes políticos

Apartado

Índice
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Valoración de líderes políticos

Apartado

Índice
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Posición ideológica de los andaluces

Mucha gente cuando piensa o habla de política utiliza los
términos "izquierda" y "derecha". En esta ficha hay una serie
de casillas que van de izquierda a derecha. ¿Pensando en sus
opiniones políticas en cual se situaría Ud.?

Apartado

Índice
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Posición ideológica de partidos políticos

Utilizando la escala anterior. ¿Podría decirme ahora en
qué posición de 0 a 10 colocaría a cada uno de los
siguientes partidos?

Apartado

Índice



COMPORTAMIENTO ELECTORAL

Índice

 Intención de voto directa
 Estimación de la intención de voto



Intención de voto directa

Evolución de la intención de voto

Apartado
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Estimación de la intención de voto

Intención de Voto Imputada, eliminando abstención y nulos

Apartado

Índice

Datos ponderados por recuerdo de voto imputado. Procedimiento de estimación 
mediante la imputación del NS/NC a través de modelos que relacionan la intención de 
voto con el resto de variables. 

Hipótesis de abstención: 30,2%

Nivel de error: ±1%
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